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论证推理 概念和定义 例1.1 -2003GCT30下定义 过去，我们在

道德宣传上有很多不切实际的高调，以至于不少人口头说一

套，背后做一套，发生人格分裂现象，通过对此种现象的思

考，有的学者提出，我们只应该要求普通人遵守“底线伦理

”根据你的理解，以下哪一选项作为“底线伦理”的定义最

合适？ A.底线伦理就是不偷盗，不杀人。 B.底线伦理是作为

一个社会普通人所应遵守的一套最起码、最基本的行为规范

和准则。 C.底线伦理不是要求人无私奉献的伦理。 D.如果把

人的道德比作一座大厦，底线伦理就是该大厦的基础部分。 

类似题目：(1)-2001GRK41.(概念内涵；削弱，证据不足) 在生

活中有时候可以看到一些人会反复地洗手，反复对餐具高温

消毒，反复地检查门锁等，重复这类无意义的动作并使自己

感到十分烦恼和苦闷，这就是神经症中的一种，称为强迫症

。王强每天洗手的次数超过普通人的20倍，看来，王强是得

了强迫症。以下哪项如果为真，将对上述结论构成最有力的

质疑？ A.王强在洗手时并没有感到任何的烦恼和苦闷。 B.王

强的工作性质是需要洁净卫生的。 C.王强的家里人的洗手次

数都比普通人高。 D.王强并没有检查门锁的习惯，甚至有一

次还忘记了锁家门，结果被盗。 (3)-1997GRK35.(概念内涵) 

平反是对处理错误的案件进行纠正。以下哪项最为确切地说

明上述定义的不严格？ A.对案件是否处理错误，应该有明确

的标准。 B.对原来重罪轻判的案件进行纠正不应该称为平反



。 C.应该说明平反的主体及其权威性。 D.对平反的客体应该

具体分析。平反了，不等于没错误。 题型1-2：概念间关系 

例1.2 -2003GCT12.(概念的关系，相容关系) 哈尔滨人都是北

方人，有些哈尔滨人不是工人。 以上命题为真，则以下哪一

项肯定为真？ A.有些北方人是工人。 B.有些北方人不是工人

。 C.有些工人是北方人。 D.有些工人不是北方人。 类似题目

：(1)-l2003GCT12.(概念的关系，相容关系) 椰子都是白皮松

，有些椰子不是响尾蛇。 以上命题为真，则以下哪一项肯定

为真？ A.有些白皮松是响尾蛇。 B.有些白皮松不是响尾蛇。

C.有些响尾蛇是白皮松。 D.有些响尾蛇不是白皮松。 题型1-3

：集合关系 例1.3 -2003GCT26概念的关系，相容关系 某架直

升机上有9名乘客，其中有1名科学家，2名企业家，2名律师

，3名美国人，4名中国人。 补充以下哪一项，能够解释题干

中提到的总人数和不同身份的人数之间的不一致？ A.那位科

学家和其中的1名美国人是夫妻。 B.其中1名企业家的产品主

要出口到美国 C.2名企业家都是中国人，另有1名企业家是律

师。 D.其中1名律师是其中1名企业家的法律顾问。 相似题目

：(1)概念的关系 某家饭店中，一桌人边用餐边谈生意。其中

，一个人是哈尔滨人，两个人是北方人，一个人是广东人，

两个人只做电脑生意，三个人只做服装生意。如果以上介绍

涉及餐桌上所有的人，那么这一桌最少可能是几个人？最多

可能是几个人？ A.最少可能是3人，最多可能是8人。 B.最少

可能是5人，最多可能是8人。 C.最少可能是5人，最多可能

是9人。 D.最少可能是3人，最多可能是9人。 题型1-4：角色

甄别 例1.4 -1998GRK80.(概念内涵，角色甄别) 中星集团要招

聘20名直接参加中层管理的职员。最不可能被录用的是学历



在大专以下，或是完全没有管理工作经验的人；在有可能被

录用的人中，懂英语或懂日语将大大增加被录用的可能性。

如果上述断定是真的，那么以下哪项所言及的报名者最有可

能被录用？ A.张先生现年40岁，中专学历，毕业后一直没有

放松学习，曾到京平大学经济管理学院进修过半年，收获很

大。最近，他刚辞去已任职五年的华亭宾馆前厅经理的职务

。 B.王女士是经济管理学院的副教授，硕士研究生学历，出

版过管理学专著。出于经济收入的考虑，她表示如被录用，

将立即辞去现职。 C.陈小姐是经贸大学专科班的应届毕业生

，在学校学习期间，曾任过某商场业务部见习经理。 D.刘小

姐是外国语学院1995年的本科毕业生，毕业后当过半年涉外

导游和近两年专职翻译，精通英语和日语。 相似题目

：(1)-1999MBA80.(概念内涵，角色甄别) 如今，人们经常讨

论职工下岗的问题，但常常弄不清“下岗职工”的准确定义

。国家统计局(1997)261号统计报表的填表说明中对“下岗职

工”的说明是：下岗职工是指由于企业的生产和经营状况等

原因，已经离开本人的生产和工作岗位，并已不在本单位从

事其他工作，但仍与用人单位保留劳动关系的人员。按照以

上划分标准，以下哪项所述的人员可以称为下岗职工? A.钱二

萍原来是某咨询公司的办公室秘书。最近，公司以经营困难

为由，解除了她的工作合同，她只能在家做家务。 B.张三枫

原来在手表厂工作，因长期疾病不能工作，经批准提前办理

了退休手续。 C.李四喜原来在某服装厂工作，长期请病假。

其实他的身体并不坏，目前在家里开了个缝纫部。 D.王五伯

原来在电视机厂工作，今年53岁。去年工厂因产品积压，人

员富余，让50岁以上的人回家休息，等55岁时再办正式退休



手续。 题型1-5：语义理解 例1.5 -2005GCT 31.(概念，语义理

解) 在一个物质过剩的世界里却有人因为物质短缺而死去，这

种道德上令人厌恶和智力上的荒谬愚蠢，令我感到震惊和羞

耻。下面哪一项是上面这句话的明显含义？ A.在一个物质过

剩的世界里，有人因为物质短缺而死去，是因为他过于懒惰

。 B.在一个物质过剩的世界里，有人因为物质短缺而死去，

是因为他愚蠢。 C.从道德和智力这两个层面而言，我们本来

应该设计出一种分配制度，以便让每个社会成员都过上体面

而有尊严的生活。 D.在一个物质过剩的世界里，有人因为物

质短缺而死去，是因为他在性格上有缺陷。 类似题目

：(1)-2005GCT02.语义理解 对待知识分子的态度，标志着一

个民族的文明程度；对待工人和农民的态度，则靠验着这个

民族的良知与良心。因此_______ A.因此应该给知识分子、工

人和农民同等的待遇。 B.如何对待工人和农民，甚至比如何

对待知识分子更重要。 C.知识分子在待遇方面可以高于工人

和农民一倍。 D.应该善待知识分子，也同样也应该善待工人

和农民。 百考试题编辑祝广大考生顺利通过考试,实现自己的

理想！ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


